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Reviews» (Кокрейнівські Огляди – КО) Кокрейнівської бібліотеки за ключовим 

словом «hypertension». Згідно з результатами пошуку, за весь доступний період 

виявлено 383 КО за ключовим словом. За обраний період виявлено 135 КО, з 

яких 47 КО були новими дослідженнями, а 15 КО – зміненими висновками і ре-

комендаціями до попередніх досліджень. За додатковим фільтром «heart & cir-

culation» результати пошуку виявивили 44 КО зі 135 [3]. 

Під час аналізу даних встановлено, що за весь доступний період найбільшу 

кількість досліджень про використання ЛЗ для лікування АГ опубліковано про 

застосування блокаторів кальцієвих каналів (422), інгібіторів АПФ (397) та 

блокаторів ангіотензивних рецепторів (392). Проте, за обраний період їх кіль-

кість становила третину від опублікованих раніше досліджень, а саме 141, 141 

та 137 відповідно. 

У розрізі результатів аналізу за МНН, найбільшу кількість досліджень за 

весь доступний період опубліковано про антигіпертензивні ЛЗ зі спіронолакто-

ном (14), з гідрохлортіазидом (9) та еналаприлом (8). За досліджуваний період 

усі наведені вище комбінації мали по 4 повідомлення. Зокрема, можна відзна-

чити нову тенденцію досліджень – збільшення кількості повідомлень про вико-

ристання антигіпертензивних ЛЗ з лозартаном за вказаний період. 

Висновки: Нами виявлене стрімке зростання кількості публікацій у базі 

даних Pubmed та електронній бібліотеці Кокрейна за ключовим словом 

«hypertension» за обраний період, які в сукупності становлять третину від дос-

тупних публікацій за весь можливий період досліджень. 

 

Література 

1. WHO. Hypertension. URL: https://www.who.int/news-room/fact-

sheets/detail/hypertension 

2. National Library of Medicine. National Center for Biotechnology Information. 

PubMed. URL: https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/ 

3. Cochrane Library: Cochrane Reviews. URL: https://www.cochranelibrary.com/ 

 

 

 

СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІ ПИТАННЯ МЕНЕДЖМЕНТУ 
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Степанова О. А., Унгурян Л. М., Бєляєва О. І. 

Одеський національний медичний університет,  

м. Одеса, Україна 

 

Остеопороз названо «тихою, мовчазною епідемією». Стрімке зростання кі-

лькості людей, які страждають на остеопороз, протягом останніх років викликає 

https://www.who.int/news-room/fact-sheets/detail/hypertension
https://www.who.int/news-room/fact-sheets/detail/hypertension
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/
https://www.cochranelibrary.com/
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занепокоєння медичної та фармацевтичної спільноти в усьому світі. Прогнози, 

озвучені світовими медичними організаціями, є доволі загрозливими. За статис-

тичними даними, кожна третя жінка і принаймні кожен шостий чоловік зазна-

ють остеопоротичних переломів протягом свого життя. Щохвилини в ЄС трап-

ляється вісім нових випадків таких переломів, що веде до болю різної локаліза-

ції, значного погіршення якості життя та, у багатьох випадках, інвалідизації [1]. 

Всесвітня організація охорони здоров'я (ВООЗ) описує остеопороз як "про-

гресуюче системне захворювання скелета, що характеризується зниженням кіс-

ткової маси та порушенням мікроструктури кісткової тканини, що призводить 

до підвищення крихкості кісток та ризику переломів"[2].  

Найбільш поширеним типом системного остеопорозу є постменопаузаль-

ний остеопороз (ПМП ОП), який виникає внаслідок дефіциту естрогенів у жі-

нок після настання менопаузи та збільшує ризик виснажливих переломів. Збе-

реженню міцності кісткової тканини сприятимуть такі заходи, як  модифікація 

способу життя, корекція харчування, адекватний рівень фізичної активності, 

відмова від паління та вживання алкоголю, вживання в достатній кількості ка-

льцію, вітаміну Д та білка. Жінкам в постменопаузальному періоді з високим 

ризиком переломів, з крихкими переломами в анамнезі або остеопорозом на 

підставі вимірювання мінеральної щільності кісткової тканини (МЩК) (T-

показник ≤-2,5) рекомендовано фармакологічну терапію. [3]. 

Сучасні клінічні протоколи лікування ПМП ОП включають рекомендації 

щодо застосування препаратів з антирезорбтивною та анаболічною активністю. 

З метою антирезорбтивної дії на кісткову тканину, застосування групи бісфос-

фонатів у жінок з високим ризиком переломів в якості початкової фармакоте-

рапії рекомендовано сучасними протоколами лікування ПМП ОП [4,5,6] 

Метою нашої роботи було  визначення соціально - економічної доступнос-

ті лікарських засобів (ЛЗ) шляхом аналізу наявності досліджуваної групи ЛЗ у 

Державному формулярі та Національному переліку основних лікарських засо-

бів. На підставі попередніх досліджень було встановлено, що згідно з Держав-

ним реєстром лікарських засобів України кількість ЛЗ групи бісфосфонатів 

представлена 41 ТН різних форм випуску [7]. 

Було проведено аналіз 10–16 випусків Державного формуляру, а саме роз-

ділу «Засоби, що впливають на структуру та мінералізацію кісток», на предмет 

кількісної наявності ЛЗ для лікування ПМП ОП. При проведенні контент аналі-

зу встановлено, що група досліджуємих ЛЗ складає в середньому 40,4% від за-

гальної кількості зареєстрованих ЛЗ та має стабільний характер. Максимальна 

кількість ТН ЛЗ було представлено у 12 випуску Державного формуляру – 19 

ТН, останній випуск містить 15 ТН ЛЗ для лікування ПМП ОП. [8]. 
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Детальний розгляд ЛЗ призначених для лікування саме ПМП ОП демонст-

рує, що препарати з алендроновою, ібандроновою та золедроновою кислотами 

представлені 1, 9, 4 ТН відповідно. Також було встановлено, що кількість ЛЗ з 

алендроновою кислотою суттєво зменшилась з шести ТН у 10 випуску форму-

ляру до одного в останньому випуску. Кислоту ризедронову не включено до 

зазначених випусків Державного формуляру.  

На наступному етапі нашої роботи було проаналізовано наявність дослі-

джуваної групи ЛЗ у Національному переліку основних лікарських засобів 

(станом на 16.02.2024 р.). Встановлено, що ЛЗ з золедроновою кислотою пред-

ставлені 16 ТН. Проте ЛЗ з алендроновою та ібандроновою, ризедроновою кис-

лотами, відсутні у Національному переліку [9].  

Грунтуючись на результатах проведеного дослідження, зроблено висновок 

щодо удосконалення аспектів соціально-економічної доступності досліджува-

них ЛЗ з метою раціонального використання ЛЗ, оптимізації витрат на медичне 

забезпечення, та підвищення ефективності системи охорони здоров'я в цілому. 
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